



Ελληνική Δημοκρατία  
Νομός Αττικής



Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας  
Γενική Διεύθυνση

Διεύθυνση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Πληροφορικής

Περιστέρι 22/03/2017

Ταχ. Δ/ση: Εθνικής Αντιστάσεως 65, Περιστέρι

Ταχ. Κώδικας : 12134

Πληροφορίες: Γεώργιος Ελισσαίου

Τηλέφωνο: 2105745826

Fax: 2105759547

email: efd@asda.gr

<b>Θέμα:</b>	<b>Πρόσκληση Συμμετοχής στη διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης επί του Στρατηγικού Σχεδίου «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης» της Δυτικής Αθήνας</b>
--------------	--

Σε συνέχεια της Πρόσκλησης με κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (Α.Π. 715 από 24-2-2017), ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος της Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), ενεργώντας ως **Αστική Αρχή** των «επιλέξιμων» Δήμων της Πρόσκλησης που εντάσσονται στο πολεοδομικό συγκρότημα Αθηνών – Πειραιά και, ειδικότερα:

1. Δήμος Αγίας Βαρβάρας
2. Δήμος Αγ. Αναργύρων - Καματερού
3. Δήμος Αιγάλεω
4. Δήμος Ιλίου
5. Δήμος Περιστερίου
6. Δήμος Πετρούπολης
7. Δήμος Χαϊδαρίου

#### **Προσκαλεί**

Τους Κοινωνικούς και Επαγγελματικούς Φορείς, τις Υπηρεσίες και τα Νομικά Πρόσωπα του Δημοσίου και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, την Εκκλησία και τα εποπτευόμενα Νομικά Πρόσωπα των Δήμων που εδρεύουν και δραστηριοποιούνται στη Δυτική Αθήνα, επιχειρήσεις και δίκτυα επιχειρήσεων καθώς και το τοπικό «Κοινωνικό Κεφάλαιο» (δηλαδή τους πολίτες, τους συλλόγους, τα τοπικά κοινωνικά δίκτυα κ.λπ.),

#### **Να συμμετάσχουν**

στη διαδικασία Δημόσιας Διαβούλευσης και να διατυπώσουν τεκμηριωμένες και δομημένες προτάσεις επί της στρατηγικής, των στόχων, του περιεχομένου και της χωρικής εξειδίκευσης των παρεμβάσεων του Σχεδίου «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης / Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης» της Δυτικής Αθήνας (ΒΑΑ/Ο.Χ.Ε.), καθώς και ιδέες για την συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία της «**Εταιρικής Σχέσης**» που θα διαπνέει την υλοποίηση της ΒΑΑ/Ο.Χ.Ε. κατά την υλοποίησή της, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ακολουθούν.

Οι κατά τα ανωτέρω συμμετέχοντες στη διαδικασία της διαβούλευσης θα αποκαλούνται στη συνέχεια και ως «**Φορείς-Εταίροι**».

Η διαδικασία διαβούλευσης, ως προς τα παραπάνω ζητήματα υποστηρίζεται από «Τεχνικό Κείμενο» ανάλυσης και εξειδίκευσης της Στρατηγικής ΒΑΑ στη Δυτική Αθήνα.



Η εκπόνηση του Σχεδίου ΒΑ/Ο.Χ.Ε. θα λάβει χώρα σε όλη τη Δυτική Αθήνα (Δήμοι Αγία Βαρβάρα, Άγιοι Ανάργυροι – Καματερό, Αιγάλεω, Ίλιον, Περιστερί, Πετρούπολη και Χαϊδάρι). Οι περιοχές αυτές είτε παρουσιάζουν συγκεκριμένα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν με συνολικό τρόπο, είτε διακρίνονται από σημαντικές αναπτυξιακές ιδιότητες, οι οποίες είναι δυνατόν να αξιοποιηθούν και να μεγιστοποιηθούν με βάση ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχέδιο. Ειδικότερα, το προτεινόμενο Σχέδιο ΒΑΑ/Ο.Χ.Ε.:

- εμπεριέχει δράσεις αστικής και περιβαλλοντικής αναζωογόνησης και δημιουργίας «νέων» και «νεοφυών» επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, προαγωγή της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και προσέλκυσης ροών επισκεψιμότητας, με αξιοποίηση, αφενός της κομβικής της θέσης ως προς τις μητροπολιτικές λειτουργίες της Αττικής και, αφετέρου, του υποτροπικού χαρακτήρα εκπαιδευτικού και πολιτιστικού δυναμικού, μέσω του οποίου αναδεικνύεται μια διαφορετική «ταυτότητα» της Δυτικής Αθήνας.
- στοχεύει ταυτόχρονα στην άμβλυση των κοινωνικών ανισοτήτων και στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ευπαθών ομάδων με αναβάθμιση και συμπλήρωση των κοινωνικών υποδομών, διεύρυνση των κοινωνικών υπηρεσιών και αξιοποίηση δράσεων κοινωνικής επιχειρηματικότητας και κοινωνικής καινοτομίας, με στόχο τη συστηματική ενδυνάμωση των ευπαθών ομάδων, την προώθησή τους σε θέσεις απασχόλησης και σε εναλλακτικές δραστηριότητες επιχειρηματικότητας.

Οι παραπάνω οκτώ Φορείς συγκροτούν την προβλεπόμενη **Εταιρική Σχέση της Δυτικής Αθήνας** (7 Δήμοι και ΑΣΔΑ). Ο ΑΣΔΑ αποτελεί την προβλεπόμενη **Αστική Αρχή**, ενώ κατά την υλοποίηση του εγκεκριμένου Σχεδίου Ολοκληρωμένης Χωρικής Επενδύσεις στο Ε.Π. Αττική 2014-2020, θα αποτελέσει τον «**Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης**» (ΕΦΔ) του Σχεδίου.

Η διαδικασία διαβούλευσης για την κατάρτιση της πρότασης αφορά στην ενημέρωση Αρχών / Προτεραιοτήτων της ΒΑΑ (από 20/03/2017 μέχρι 19/04/2017). Πρόκειται για τον κύκλο της διαβούλευσης που οριοθετεί την στρατηγική του σχεδίου ΒΑΑ/Ο.Χ.Ε., εξειδικεύει τη ΒΑΑ σε επίπεδο Ο.Χ.Ε. και υποστηρίζει την υποβολή της Πρότασης. Οι προτάσεις και απόψεις των Φορέων-Εταίρων σε αυτόν το κύκλο αφορούν στην ανάδειξη προβλημάτων και αναγκών, στο περιεχόμενο της στρατηγικής, στην εξειδίκευση της στρατηγικής στον «χώρο» και στη διατύπωση κοινά αποδεκτών ομάδων παρεμβάσεων, λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια, τις επιλεξιμότητες και τις πηγές χρηματοδότησης της Πρόσκλησης.

Η συμμετοχή των Φορέων-Εταίρων στη διαδικασία της διαβούλευσης μπορεί να είναι είτε φυσική (συμμετοχή στις Θεματικές Ομάδες Εργασίας), είτε ηλεκτρονική (ανταλλαγή απόψεων με αξιοποίηση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης). Σε κάθε περίπτωση, η διατύπωση προτάσεων και ιδεών θα γίνεται και γραπτά με συμπλήρωση ειδικής φόρμας που θα διατίθεται στην Ιστοσελίδα του Φορέα, ανάλογα σε ποια «Θεματική Ομάδα» θα έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον.

Στη διαδικασία της διαβούλευσης εντάσσονται και ηλεκτρονικά εργαλεία, με την αρχική δομημένη επικοινωνία ανταλλαγής απόψεων και υποβολής προτάσεων στις Ιστοσελίδες των Δήμων-Εταίρων και στην «κεντρική» ιστοσελίδα της ΒΑΑ/ΟΧΕ Δυτικής Αθήνας ([www.asda.gr](http://www.asda.gr)), την αξιοποίηση fora συζητήσεων στο πλαίσιο των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης, καθώς και κατά την σταδιακή ανάπτυξη ηλεκτρονικού φόρουμ, το οποίο αποτελεί και συγκεκριμένη Πράξη που εντάσσεται στο «Σχέδιο Δράσης» της ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας.

Στο πλαίσιο της αρτιότερης προετοιμασίας της Στρατηγικής της Δυτικής Αθήνας, ο ΑΣΔΑ έχει ήδη συστήσει τρεις «**Θεματικές Ομάδες Εργασίας**» (ΘΟΕ):

- **ΘΟΕ – I:** Κοινωνική Συνοχή.
- **ΘΟΕ – II:** Αστική Αναζωογόνηση.
- **ΘΟΕ – III:** Επιχειρηματικότητα / Καινοτομία / Απασχόληση.



Στο πλαίσιο της εντατικοποίησης της προσπάθειας προσέλκυσης επενδύσεων στη Δυτική Αθήνα, δημιουργείται στο πλαίσιο της διαβούλευσης και 4<sup>η</sup> Θεματική Ομάδα ως; Εξής:

- **ΘΟΕ- IV: Προσέλκυση Εμβληματικών Επενδύσεων, Αξιοποίηση Ακινήτων**

Η διαβούλευση δεν ολοκληρώνεται με την υποβολή της Πρότασης Στρατηγικής και Χρηματοδότησης της ΒΑΑ/ΟΧΕ, αλλά συνεχίζεται κατά τη διάρκεια αξιολόγησης και υλοποίησης του προγράμματος, ώστε να υπάρχει συνεχής ανατροφοδότηση του συστήματος παρακολούθησης, αξιολόγησης και προγραμματισμού. Στη διαδικασία διαβούλευσης εμπεριέχεται το σύστημα και ο μηχανισμός «Διακυβέρνησης» της ΒΑΑ/ΟΧΕ.

Στο πλαίσιο αυτό, τα «μέλη» των ΘΟΕ εμπλουτίζονται συνεχώς σε μια αέναη ανοιχτή διαδικασία ανταλλαγής και ζύμωσης απόψεων με εκπροσώπους Φορέων, ενώ οι πολίτες και τα άτυπα κοινωνικά δίκτυα και οι συλλογικότητες μπορούν να συμμετέχουν είτε στις λεγόμενες «δια-θεματικές συνεργασίες» ή/και στις «Ανοιχτές Γενικές Συνελεύσεις», που αποτελούν επίσης «φυσικά εργαλεία» της Διαβούλευσης.

Οι Φορείς-Εταίροι καλούνται με την παρούσα πρόσκληση να εκδηλώσουν μέχρι την 28/03/2017, τη συμμετοχή τους στη διαδικασία της ανοιχτής διαβούλευσης στις προαναφερόμενες θεματικές ομάδες εργασίας με συμπλήρωση των στοιχείων τους στην ιστοσελίδα [www.asda.gr](http://www.asda.gr) ή στο email: [efd@asda.gr](mailto:efd@asda.gr).

Οι ενδιαφερόμενοι να συμμετάσχουν μπορούν να ενημερωθούν για τη διαδικασία είτε από την ιστοσελίδα του ΑΣΔΑ και των Δήμων Εταίρων, είτε με την αποστολή email στο [efd@asda.gr](mailto:efd@asda.gr).

Περιστέρι 22/03/2017  
Ο Πρόεδρος του ΑΣΔΑ

Ανδρέας Παχατουρίδης  
Δήμαρχος Περιστερίου